

▼侨英派出所民警在对辖区学生进行反诈宣传。



▼凤安派出所民警在辖区营业场所进行检查。



侨英派出所 警民一心 共谱平安“交响曲”

文/图 本报记者 薛尧 通讯员 付邦恕 吴凤超

“街面上随处都能见到民警的身影，我们感到安心踏实……”警徽熠熠，红旗飘扬，国庆节期间，集美区侨英街道辖区各大商圈人潮涌动，处处洋溢着节日氛围，在这个举国欢庆的日子里，有一群人舍小家顾大家，坚守岗位、无

私奉献。“安全”作为社会最关注的热点之一，牵动着每一名群众的心弦，厦门市公安局侨英派出所（以下简称“侨英派出所”）忠实履行维护辖区社会安定、保障人民安宁，发挥好打造良好法治环境的“主力军”作用，持续推进全国公安机关夏季治安打击整治“百日行动”长效攻势，乘胜追击，守护一方平安。



▲民警向辖区商家发放反诈宣传材料。

「廊桥雄鹰」展翅 党建品牌 党建引领

“同学们，如今的盛世，是由无数先辈用鲜血和生命换来的，你们一定要好好学习，吾辈当自强！”国庆期间，一堂生动的党课在侨英派出所反诈宣教馆内展开，退休老民警张警官以亲身经历的事件入手，回顾历史、分享经验，参加活动的辖区某中学同学们纷纷表示受益匪浅。

为不断完善和创新基层党建工作，今年以来，侨英派出所把党建品牌建设作为破题路径，充分发挥品牌的引领示范作用，以党建带

队建、以队建促党建，推进党建与公安工作深度融合，通过实践探索，创建了自己的党建品牌——“廊桥雄鹰”，把品牌建设的组织优势转化为推动工作落地和护航经济社会发展的持续动力，以践行初心守护民心桥、奋勇勇私守护安心桥、以民为先守护连心桥、护航营商守护倾心桥、聚焦民生守护同心桥为重点的“五心桥”警务，为公共安全筑牢屏障，用“正义之剑”砥砺前行，为建设“平安厦门”贡献公安力量、铺就平安底色。

在丰富小区居民文娱生活的同时，也促进了警民互动交流。

此外，侨英派出所录制了生动活泼的闽南话和普通话反诈宣传音频，在商圈、集市等人员密集场所利用反诈小喇叭进行“见缝插针”式宣传，最大限度将反诈知识送到群众身边，响在群众耳边、刻在群众心里，让反诈宣传的“好声音”遍布辖区的各个角落。

重拳全力出击，形成高压严打震慑力，侨英派出所案件办理队以“亮剑”专项行动为抓手，对各类突出违法犯罪露头就打。9月初，辖区居民叶先生报警称，自己放在家中的背包被盗，包内有200余元现金。民生无小事，办案民警徐社接警后，立即展开摸排，仅用不到3小时，就将涉嫌入室盗窃的嫌疑人

抓获。根据全国公安机关夏季治安打击整治“百日行动”部署，侨英派出所针对辖区的打架斗殴、寻衅滋事、入室盗窃等违法犯罪发起凌厉攻势，致力解决辖区突出性、倾向性、季节性治安问题，以过硬的“拳头”，换取辖区平安硬“指数”。

反诈知识入耳入心 宣传形式多样 社区警务队

护航辖区平安 展开凌厉攻势 案件办理队

侨英派出所、凤安派出所忠诚履职，为建设『平安厦门』贡献公安力量 护辖区安定 保人民安宁

凤安派出所 守土尽责 为民服务不缺位

文/图 本报记者 薛尧 通讯员 付邦恕 黄志宏

在集美公安的队伍里，一群曾在军营挥洒汗水的战士，换上了藏蓝警服，在警营续写新的篇章。厦门市公安局凤安派出所（以下简称“凤安派出所”）紧紧围绕贯彻落实各级公安工作会议精

神，以创建“枫桥式公安派出所”为目标，不断强化队伍建设，统筹推进防风险、保安全、护稳定、促发展等工作，圆满完成了各项公安工作任务。

如今，这片别样的“警色”，成为进出岛要塞的忠诚护卫，全所民警团结一心、攻坚克难，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。



▲民警走进学校，给学生们上反诈骗课。

提振全警精气神 筑牢思想根基 党建引领

9月中旬，一场别开生面的主题党会在凤安派出所内展开，会上全所党员民警辅警回顾了派出所转制后的重点工作切入，并展开讨论，大家畅所欲言，氛围热烈。这场会议是凤安派出所今年党建活

“微信好友突然找你借钱，借还是不借？”今年9月刚开学，在集美中学高一年级课堂上，民警黄志宏为新生带来了一堂反诈宣传课，他用诙谐的语言讲述着一个真实的诈骗案例，让同学们知道应该如何应对这类骗局。

“原来网上有这么多‘陷阱’，这节课真是受益匪浅。”课后陈同学和室友反复讨论着课上的内容，同时也期待下次反诈课程的到来。

今年以来，凤安派出所社区警务队紧密结合辖区治安形势，积极走访辖区单位、企业、学校等，针对各类人员“定制”反诈宣传课程，同时对辅警、网格员等群防群治力量开展培训，讲解各种应

急处置方法。此外，针对辖区独居老人、家庭妇女等群体，民警主动上门向他们详细讲解最新的电信诈骗案例，告诫群众切勿贪图小便宜，更不能轻信陌生人，一旦上当受骗，及时收集好证据报案。“这些知识对我们这些老年人来说太有用了。”采访过程中，家住东安村的独居老人王奶奶对记者说。

同时，派出所民警深入推动各类矛盾纠纷的源头化解，同时开展法律宣传活动，引导群众通过法律途径维权，避免矛盾激化，努力实现“矛盾不上交，平安不出事，服务不缺位”，以“守土有责、守土尽责”的使命担当，全力维护辖区社会治安大局稳定。

9月底，辖区居民陈先生上班时，发现自己停在路边的小汽车车身被人为划伤，维修费用需两万余元，他立即报警。接警后，凤安派出所民警立即展开摸排走访，经过分析，很快锁定嫌疑人刘某，并在2小时内将其抓获。原来，案发前一天深夜刘某因心情郁闷，喝了点小酒，散步回家路上为发泄情绪，拿着随身携带的钥匙，无故沿路划伤停放在路边的小汽车，最终他也受到了法律制裁。

这起案件快速侦办的背后，是凤安派出所案件办理队严格按照“小案快打、小案快侦”的工作理念，主动提速加

反诈宣传 常态化开展 社区警务队

推动破案工作 主动提速加压 案件办理队

创新 “五心桥”警务

侨英派出所所以践行初心守护民心桥、奋勇勇私守护安心桥、以民为生守护连心桥、护航营商守护倾心桥、聚焦民生守护同心桥为重点的“五心桥”警务，为公共安全筑牢屏障

夯实 源头化解工作

凤安派出所民警深入推动各类矛盾纠纷的源头化解，引导群众通过法律途径维权，避免矛盾激化，努力实现“矛盾不上交，平安不出事，服务不缺位”